

Posamezne številke:
Navadne Din —75,
ob nedeljah Din 1.—

„TABOR“ izhaja vsak dan, razven
nedelje in praznikov, ob 18. uri z
datumom naslednjega dne ter stane
mesечно po pošli D 10.—, za izo-
sestavo D 18.—, dostavljen na dom
D 11.—, na izkazovih D 10.—,
inaceti po dogovoru.

Naroča se pri upravi „TABORA“
MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 4.

Poština plačana v gotovini! Cena današnje številke 75 para.

TABOR

Posamezne številke:
Navadne Din —75,
ob nedeljah Din 1.—

UREDNIŠTVO se nahaja v Mar-
iboru, Jurčičeva ul. št. 4. I. nad-
stropje. Telefon interurb. št. 27.
UPRAVA se nahaja v Jurčičevi
ulici št. 4. pritožbe desno. Tele-
fon št. 24. — SHS postročkovni
številka št. 11.281.

Na naročila brez denarja se ne
odira. — Recepti se ne vračajo.

Naslov

Maribor, torek 3. novembra 1925.

Leto: VI. — Številka: 250.

BORZA

CURIH, (Avala), 2. novembra. (Izv.)
Pariz 21.80, Beograd 9.20, London 25.145,
Berlin 123.60, Praga 15.375, Milan 20.53,
Newyork 519, Dunaj 73.123, Brüssel 23.50
Budimpešta 0.00727, Varšava 85, Sofija
3.75, Bukarešta 2.445.

Pred rekonstrukcijo RR vlade

Pavel Radić se bo umaknil Stjepanu Radiću.

BEOGRAD, 2. nov. Političen položaj
je neizpremenjen. Splošno se pričakuje,
da se bodo običajna dnevnopolitična
vprašanja reševala hitreje, ko se bo vr-
nil kralj v Beograd.

Kraljeva dvojica je večeraj ob 10. uri
dopoldan prispela iz Ormoža oziroma
Varaždina v Beograd.

Danes dopoldne je prispel z brzovla-
kom v Beograd Stjepan Radić v
spremljstvu nekaterih strankinih vodite-
ljev. Njegov prihod ni vzbudil v politi-
čnih krogih posebnega interesa. Govori
se samo, da bo sigurno vstopil v vlado.
Pristaši HSS in njihovi agenti se mo-
čno trudijo, da bi Radića že ta teden

imenovali ministrom. Vaš korespondent
je izvedel v radikalskih krogih, da bo
Stj. Radić imenovan za ministra soci-
jalne politike in da bo dosedanji mi-
nister socialne politike prevzel minist-
stvo agrarne reforme. Pavla Radića bo-
do v vladi odžagali, predvsem baje radi
njegove popolne nesposobnosti.

Današnji dnevniki prinašajo kratka
poročila o shodu samostojnih demokra-
tov v Rumi, kjer je govoril Pribičević
6000 glavi množici o aktualnih političnih
vprašanjih. Med drugim je izjavil, da
ni izključeno, da bo Radić vstopil v vla-
do, vendar pa upa, da ne bo preveč upo-
raben.

Dvanajstine

Stjepan Radić se bo preselil v
Beograd?

BEOGRAD, 2. nov. Finančni minister
je dobil od ministrskega sveta polnomoč
da predloži skupščini za mesec decem-
ber 1925 in januar, februar in marec 1926
dvanajstine. V finančnih in političnih
krogih ostro kritizirajo ta korak.

Danes je Radić konferiral v več mi-
nistrski o tekočih resortnih zadevah. V
zunanjem ministrstvu se je vršila daljša
konferenca o vprašanju konkordata.

Kakor poročajo, namerava Stjepan
Radić prenesti svoje bivališče v Beo-
grad; radi tega bo baje prodal svojo
knjižarno v Zagrebu.

Jugoslovanski poslanik v Budimpe-
šti je danes predpoldan obiskal zuna-
jnega ministra in z njim dalje časa kon-
feriral o zopetnem pričetku pogajanj za
trgovinsko pogodbo.

V vladnih krogih se razpravlja o na-
črtu, da bi se odredilo ljudsko glasova-
nje o locarnskih pogodbah. Na ta način
bi se dal razpust državni zbor pre-
prečiti. Weimarska ustava daje predse-
dniku republike možnost, da odredi tako
glasovanje. Po nekaterih vesteh bi se
imelo vršiti zadnje nedeljo pred 1. decem-
brom.

Socialni demokratje so že opredelili
svoje stališče napram temu vprašanju.
So odločno zoper ljudsko glasovanje o
Locarnu. Njihovo stališče je: ali se lo-
carnski sporazum sprejme ali pa se raz-
pišejo nove volitve.

Blazić se še ni vrnil?

BEOGRAD, 2. nov. Notranje minist-
stvo je izdalo dines komunike, ki pravi,
da ministristvo še nima uradnega
poročila o usodi sreznega glavarja Bla-
zića.

Zagrebski komunisti in dan Vseh svetih
ZAGREB, 2. nov. Večera so skušali
komunisti — enako kot prejšnja leta —
uprizoriti demonstracije na grobu eks-
huminiranega atentatorja Aliagića. —
Močan policijski oddelek je namero pre-
prečil Aretiranih je bilo 37 oseb, veči-
noma so jih takoj izpustili.

Samomor Maxa Linderja.

PARIZ, 31. oktobra. V nekem tukaj-
šnjem hotelu sta se zasturila znani
filmski igralca Max Linder in njegova
soproga. Oba so našli mrtva v hotelski
sobi. Linder je trpel na težki nevraste-
niji.

Dnevna kronika

— Kraljevska dvojica se je po lovu
na veleposestvih grofa Bombellesa vrni-
la v Beograd.

— Smrt ruskega vojnega ministra.
V Moskvi je umrl sovjetski ljudski ko-
mandar za vojsko in mornarico Frunze.
Bil je rodom iz Turkestana. Dovolil je
tehnično visoko šolo, ker pa je bil pre-
pričan socialni demokrat-revolucionar-
ec, je vstopil v življenje kot navaden
tekstilni delavec. Sovjetsko vojno mi-
nistristvo je prevzel šele letos.

— Hrvatski republikanski blok je bil
osnovan na večerajšnji zagrebski prosla-
vi 100 letnice dra. Eugena Kvaternika.
Blok tvorijo radićevski republikanski
disidenti in frankovci (c. kr. generalska
stranka). Blok zahteva popolno hrvatsko
suvereniteto, kakor so jo pred leti zahtev-
vali radićevci. Stara zagrebska lajna se
je začela znova vrteti.

— Generalni konzulat republike Poli-
ske v Zagrebu objavlja naredbo, po ka-
teri so lastniki vseh obligacij, izdanih
na poljskem ozemlju, obvezani predlo-
žiti jih poljskemu konzulatu v svrhu re-
gistriranja. Lastniki morajo priložiti
tudi domovnice in dokaz, da so bili 22.
maja 1924 državljani SHS.

— Kuratorij ustanov trgovca Antona
Kolenca v Celju je razpisal dijaške u-
stanove za visokošolce. Prednost pri-

prejemanju štipendij imajo pridni po-
trebni prosilci, ki so s pokojnim gosp.
Kolencom v sorodu ali svaštva, za njimi
domačini iz gornjegrajskega okraja, si-
cer pa Slovenci sploh. Prošnje je naslo-
Kolenca v roke gosp. dr. Ernest
Kalana v Celju, do dne 12. novembra
1925, in jim priložiti zadnje izpričevalo
in ostale listine (krstni list, ubožni list).

— Vinska razstava s sejmom se bo
vršila dne 10. decembra t. l. v Ivanjkov-
cih v restavracijski dvorani tik kolo-
dvora. Otvoritev ob 9. uri. Pripuščena
so vsa vina, pridelana v ormoškem in
ljutomerskem okraju, izvzemši neceplje-
ne vrste. Ob tem času se bo letošnji let-
nik dal že dobro presoditi in bodo inter-
esanti imeli tako najlepšo priliko, skle-
niti ugodne kupčije. Železnške zveze
najugodnejše. Za popust na železnici
zaprošeno. Prijave za legitimacijo naj
se pošljejo za 10 Din na vinarstvo zadr-
go »Jeruzalemčan, Ivanjkovci.

— Vinski semenj v Zagrebu. Uprava
Zagrebskega zbora je sklenila, da bo od-
slej vsake spomladi prirejala semenj
vinskih vzorcev. Prihoduje leto se bo vr-
šil tak semenj od 21. do 28. marca, ob-
enem s sejmom motornih vozil in gospo-
darskih strojev in orodja, radioaparatom
in plakatne razstave. Vinski semenj se
bo vršil v glavni industrijski palači. —
Kot razstavljalci so pripuščeni vsi do-
mači producenti in trgovci na debelo z
vinom, odnosno alkoholnimi pijačami in
to izključno domačega izvora. Razstavili
se bodo seveda samo vzorci. Na podlagi
teh bodo mogli razstavljalci prejemati
naročila.

— Poročevalci o stanju naših vino-
gradov. Prejeli smo: Pokrajinska zveza
jugosl. vinogradnikov za Slovenijo v
Mariboru je na svoji odborovi seji dne
29. avgusta t. l. sklenila, da organizira
iz vrst naših vinogradnikov stalne po-
ročevalce o stanju naših vinogradov in
o vinski trgovini. V ta namen je razpo-
slala zveza lepemu številu vinogradni-
kov navodila o čem in kako naj vsako-
mesečno poročajo s prošnjo, da pozvani
svojega sodelovanja ne odrečejo. Neko-
liko se jih je odzvalo, večina pa ne. —
Ravno sedaj po končani trgatvi bi bili
podatki iz raznih krajev naše vinorod-
ne Slovenije o kakovosti, o množini ter
o cenah mošta posebno zanimivi ter za
zvezo vinogradnikov potrebni, da more
v pozitivnem slučaju dati interesentom
zlasti inozemskim kupcem potrebna po-
jasnila. Pokrajinska zveza vinogradni-
kov trdno pričakuje, da bodo vsi napro-
šeni poročevalci čimprej poslali zvezi
svoja poročila.

— Zakon o cenzuri filmov. Ministr-
stvo notranjih zadev izdeluje predlog
zakona o filmski cenzuri, ki se bo v
kratkem predložil skupščini. S tem za-
konom bi se izenačila filmska cenzura v
vseh državah in bi se predvajanje filmov,
ki kvarno uplivajo na javno moralo, po-
polnoma onemogočilo.

Mariborske vesti

Maribor, 2. novembra 1925

Maribor na dan mrtvih

Pravi dan žalovanja je bil večerajšnji
dan.

Tipično novembrsko razpoloženje.
Od jutra do večera nizki, sivi oblaki nad
pokrajino. Pohorje se je decela zavilo
v meglo. Podoba prirode je bila senti-
mentalno — jokava; zdelo se je, da se bo-
do vsak čas vlije solze — dež. Pa je pre-
viselo ves dan. Le proti večeru je zave-
la ostrejša sapa in je začelo pršiti s ti-
stimi drobnimi kapljami, ki jih jedva
čutiš na obrazu in obleki.

Sicer je bilo kakor po navadi. Popol-
dan so se valile na Pobrežje množice
ljudi. Dolga procesija žalujočih in ne-
žalujočih. Nekateri s šopki krizantem,
drugi z vencem. Vmes čebļajajoči otroci —
brezskrbni in naivni kakor sama pri-
roda, ki nič ne pozna mrtvih in živih, ve-
selih in žalostnih, marveč samo življe-
nje, neuničljivo življenje, katero ne
izgubi niti atoma snovi...

Ob cestah so se razvrstili berači; lajn-
narske melodije so se mešale s subiani
očenaji; iz krčem je dišalo po vinskem
moštu, pred pokopališči pa je bilo sej-
narsko živahnje; licitarji in svečarji,

peki in kostanjarji, vsi so hoteli utešiti
žalujoče in jim po žalovanju zopet po-
kazati pot v življenje: hraniti se, kup-
čevati, imeti denar... To je življenje.

Na pokopališčih so se vršile običajne
ceremonije. Najslavnostnejša je bila le-
tos spominjska proslava na vojaškem de-
lu pokopališča. Grobovi so bili večinoma
očiščeni in urejeni; na vsakem brez raz-
like narodnosti in čina je ležalo nekaj
krizantem in drobna svečka je pričala:
Se je nekdo, ki se vas spominja, ki vam
prižiga brleči spomin, dokler vas čas ne
zabrije popolnoma, dokler ne postanejo
zadnji sledovi vas kot individijeax —
kosti v grobeh — prstena gmota in vse
vaše delo le zgoščeni pojem »padli voja-
ki v svetovni vojni« v poglavju šolske
zgodovine...

Godba je svirala žalostinke, duhovni-
ki so peli psalme, zbor »Jadranašev« pa
se je po obredih na obeh pobreških po-
kopališčih oddolžil spominu mrtvih z
glinjivimi nagrobnicami, medtem ko je
»Glasbena Matica« obiskala s pesmijo
naš stari, patrijski Maribor, čigar
mrtvi spe večer sen, tam pri Strossma-
yerjevi aleji...

Lučke na grobeh — sredi vencev in
roč, blede spomini na one, ki jih ni več,
na njih oči, ki so ugasle za večno, na
njih roke, ki so se razpadle — tožni spo-
mini, bledeči ljudem po možganih in
vprašujoči: Kaj je življenje?... Ali zu-
naj pokopališča so se take misli razgu-
bile; množice so krenile nazaj v mesto,
napolnile so se krčme, zaigrala je godba
in vse je bilo kot poprej. Le zvonovi so
plakali iz cerkvenih lin v megleno-sen-
timentalen večer in na pokopališčih so
ugašale zadnje svečke...

—□—

m Uvoz češkega piva v Maribor. Kot
smo svoječasno že poročali, je maribor-
ska J. C. liga nedavno z ozirom na kar-
tel nemških pivovaren v Sloveniji u-
vedla potom praške centrale lig, akcije
za uvoz češkega piva v Slovenijo. Liga
je dobila sedaj že konkreten odgovor in
interesenti lahko dobe natančnejše in-
formacije pri podpredsedniku J. C. L.
dr. Reismanu v Mariboru.

m Osnutki za spomenik v spominski
vojni premišljeni vojakom v Mariboru,
bodo razstavljeni tudi jutri v torek v
mali dvorani študijske knjižnice (kazi-
na).

m Za koncert kvarteta Zika v Mari-
borski kazinski dvorani v soboto dne 7.
novembra vlada veliko zanimanje. Zato
se priporoča nabava vstopnic (po 40, 30,
20, 15, 10 in 5 Din) čimprej pri dnevni
gledališki blagajni.

m Spominjska svečanost za v svetov-
ni vojni preminulimi vojakom, se je izvr-
šila večeraj popoldne ob 3. uri na mest-
nem pokopališču na Pobrežju ob mno-
gobrojni udeležbi prebivalstva, pač do-
kaz, da v pieteti do mrtvih svojcev in
tujcev, ki počivajo pri nas, ne zaosta-
jamo za drugimi narodi. Zadušnico za
rajne vojake je opravil g. prelat dr. To-
mažič ob asistenci šest bivših vojni-
kuratorov, ki je imel tudi dnevu prime-
ren, poln lepših misli spominjski govor,
ki je na vse navzoče napravil globok
utis, zlasti še na vojake Hrvate, katere
je nagovoril v njih materinem jeziku.

Svečanosti so se udeležili zastopniki vel.
župana g. dr. B. Fišer, zastopnik sres-
kega poglavarja vladni tajnik g. Ma-
kar, župan mesta Maribor, dr. Lesko-
var in drugi. Podpisani odbor, si ob tej
priliki šteje v dolžnost, da se zahvali
vsem, ki so se udeležili te spominjske sve-
čanosti in pa pripomogli k primerni ur-
reditvi vojaškega pokopališča. Posebej
pa se zahvaljuje zastopnikom vojaške
in civilne oblasti, v prvi vrsti gosp. ko-
mandantu mesta Maribor, prelatu dr.
Tomažiču in vsem bivšim vojnim kura-
tom, ki so se odzvali našemu vabilu. —
Zahvalo smo dolžni tudi mestni občini
po predstavitelju g. županu dr. Lesko-
varju, ki je dala na razpolago odboru
delavce in pa poklonila venec. Hvala le-
pa tudi pevcom, ravnatelju mestnega
pogrebnege zavoda g. Gerbacu, ki je od-
boru šel vsestransko na roko in bil ve-
dno pripravljen pomagati tam, kjer je
bilo potrebno. Odbor se tudi zaveda, raz-
nih pomanjkljivosti, a vzroke je iskati
pri velikem delu in trudu, ki so imeli

Spopad med nacionalisti in radićevci blizu Sušaka

ZAGREB, Iz Sušaka poročajo, da so
Radićevci napadli v vasi Skrljav na nacio-
naliste s klici »Dol Orjuna! Dol Pribiče-
vić! Dol s Pašićem! Dol z Jugoslavijo!«
Nacionalisti so resno odgovorili in je
prišlo do pretepa. Dva radićevca sta te-
žko ranjena in so ju takoj prepeljali v
reško bolnico.

Grško-bolgarski spor likvidiran

BEOGRAD, 2. nov. Grško-bolgarski
konflikt je smatrati končan. Bolgar-
ske oblasti so svečano vrnile truplo
ubitega grškega vojaka, medtem ko so
Grki vrnili Bolgariji vjetnika.

Nemška vlada pred odločitvijo.

Nemški nacionalci vedno bolj proti vla-
di. — Nameravano ljudsko glasovanje
o Locarnu. — Odklonilno stališče soci-
alnih demokratov.

BERLIN, 1. novembra. Medtem ko se
položaj na eni strani zapleta, postaja
na drugi strani vedno jasnejši. Danes se
udi skoraj gotovo, da ob razmerah, kakr-
šne so sedaj, ni mogoče pozitivno delo.
Nemški nacionalci nimajo niti volje niti
umevanja za politiko, ki bi prinesla tra-
jen sporazum med Nemčijo in njenimi
prejšnjimi vojnimi sovražniki. Nemško-
nacionalna Nemčija se je preveč živela
v ideje revancha (maščevanja nad zma-
govalec). Izjava državne vlade, da je na
podlagi pismenih dokazov ugotovljeno,
da so tudi nemško-nacionalni ministri
glasovali za locarnsko pogodbo, je na-
čevala nemške nacionalce zoper vlado
in izkopala še večji prepad med obema
činiteljema. Danes ni več mogoče govo-
riti o sodelovanju med vlado in nemški-
mi nacionalci.

PLIŠ, BIBRET, KRIMER, ASTRAHAN. ORIG. ANGL. SUKNO I. T. D.

v veliki izbiri, kupite najcenejše pri tvrdki

FRANC MASTEK, GLAVNI TRG 16.

OGLEJTE IZLOŽBE!

odbor z urejevanjem vojaškega pokopališča, pomanjkanju zadostnih denarnih sredstev in pa vsled malega števila onih, ki so bili voljni se žrtvovati za prelepo delo do rajnih. Tako se za letos pač ni dalo vse tako izpeljati kot bi si morda kdo želel, najbolj pa odbor sam. Odbor za postavitev spomenika v svetovni vojni preminolim vojakom v Mariboru.

m Jesenski izleti na Pohorje. Gosta megla je legla te dni na zemljo, človek pa si želi solnce, le žarek, le en topel soj... Ni tako neutешljivo to hrepenenje. Medtem ko se malomeščan zavija in zapenja v zimsko sajnjo, ali pa seda za gorki zapeček, sije in greje na Pohorju najlepše solnce in obseva one, ki uživajo redkolepi razgled na morja oblakov v dolini, na pestrobarno sliko, ki jo riše priroda. Zato: ven iz zatohlih kavarn, na solnce, na Pohorje!

m Dostavljanje pošte na dan zaprisege. S službene strani nam poročajo: Radi zaprisege vojnih obvezancev se v četrtek, dne 5. tm. ne bo dostavljalo naslovnikom v selskem dostavnem področju glavne pošte, to je izven mesta ter ulic občine Krčevina.

m Ženka podružnica CMD v Mariboru se najtopleje zahvaljuje višjemu živinozdravniku g. Pirnatu za 41 Din, ki jih je zbral v družbi svojih kolegov. Posnemajte!

m Začetek esperantskih tečajev. Esperantsko društvo v Mariboru priredi tudi letos dva začetniška in en nadaljevalni tečaj esperantskega jezika. (Vsak ponedeljek in četrtek od pol 7. do pol 8. ure zvečer). Tečaj se začne dne 5. nov. t. l. ob pol 7. zvečer v I. nadstropju nove meščanske šole v Cankarjevi ulici. (Vhod skozi dvorišče poleg deške šole v Razlagovi ulici). Prijave za tečaje se sprejemajo istotam in že sedaj v odvetniški pisarni Ravnikar, preje dr. Haas v Sedni ul. 14. Učnina za celi tečaj (tri mesece) 100 Din, za dijake in manj premožne osebe 50 Din, eventualno tudi v dveh obrokih.

m Darovi Jugoslovanski Matici. Za Jugoslovansko Matico je daroval mariborski notar Oton Ploj znesek 4 Din. V kavarni »Central« je nabral med gosti g. Frančič 22,10 Din. Hvala. Posnemajte!

m Nalezljive bolezni v mestnem okoliščju. Mestni fizikat zaznamuje v času od 21. do 31. oktobra. Sen novih 1. Davica ostalo 2, ozdravel 1, ostane 1. Škrlatica ostalo 4, novih 1, ostane 5.

m Zrebanje efektne loterije Narodno kulturnega društva Mala Nodelja se bo vršilo neprekljeno dne 15. novembra t. l. Vsem, katerim so bile srečke vpslane prosim, da čimprej nakažejo denar. Razprodajalci srečk naj srečke čimprej razprodajo in poravnajo. Eventuelno neprodane srečke naj najpozneje do 10. novembra vrnejo. Neplačane srečke so neveljavne. Kupujte srečke! V Mariboru se dobe v papirnici g. Zlate Brišnik.

m Še o ptičkih brez gnezda. Z ozirom na našo notico v eni zadnjih številkih »Tabora« nam poroča mestni magistrat: Dečka Donaci 2½ in 10 let stara sta bila v četrtek 29. t. m. proti 14. uri od policijskega komisarijata izročena mestnemu magistratu. Državni dečji dom, kot edini zavod te vrste v Mariboru, ju ni mogel sprejeti, ker je bil eden še pre-

mlad. Oddati bi se morala v oskrbo zasebni stranki. Otroka sta bila polna mrčesa in sta se morala še poprej očistiti. Oddala sta se v to svrhu na odgonsko postajo, kjer se nahajajo tozadevni razkuževalni aparati. Drugi dan v petek 30. t. m. takoj po razkuženju sta se pa oddala v oskrbo zasebni stranki, kjer bosta ostala do ugotovitve domovinske občine.

m Noč mrtvih in alkohola! Kljub mirnemu in svečanemu razpoloženju, ki je vladalo ves dan, zaznamuje policijska kronika celo vrsto tistih pojavov, ki se običajno dogajajo okoli 1. dne v mesecu. Baohus je imel sinoči »častno« število častilcev in oboževalcev, ki se niso prav nič spominjali mrtvih, ampak so pili »na vse žive«. Policija je imela mnogo opravila in je čestokrat strogo uradovala. P. Franjo je imel v dalmatinski kleti smolo. Pretepli so ga trije mladeniči baje iz ljubosumja. Po mestu sta prepevala A. Robert in H. Maks, ter prišla v stik s stražnikom radi kaljenja nočnega miru. — F. Ciril se je v gostilni št. 56, na Koroški cesti pretepal in prerekal z večjo družbo. — Na ulici so se menda tudi iz ljubosumja spoprijeli trije vročekrvneži. Stražnik ni mogel ugotoviti, kdo je zaslužil in kdo je nedolžen, nočni mir pa so kalili vsi trije. — Najzanimivejša pa je ona o Jožefu B. iz Pobrežja, ki je ginjen nad materino smrtjo pričel kričati »Živio Avstrija! — jaz sem nemec! Hoch Oesterreich«. Višji stražnik ga je opozoril, a bojeviti Jože mu je prisolil krepko klofuto. Stražnik ga je prijel in mu napovedal aretacijo. Toda Jože se ga je hotel otresti. Trije vojniki so stražniku nudili asistenco, naložili bojeviteža na voz in ga odpeljali na stražnico. Oddan bo okrožnemu sodišču.

m Profesor poučuje srednješolce v slovenščini, nemščini, francoščini in latinščini in pripravlja za izpite. Razlagova ul. 15. pritrliče.

m Prvo kolesarsko osrednje društvo za Slovenijo Maribor. V ponedeljek dne 2. novembra ob 7. uri zvečer nujna odborova seja. V sredo 4. novembra ob 7. uri zvečer članski shod. Udeležba dolžnost. Halo! Otvoritev plesne šole v četrtek dne 5. novembra ob pol 8. uri zvečer v salonu Plzenjske restavracije. Tatjenbahova ul. 5. Plesne vaje se bodo vršile vsak četrtek in nedelje točno od 8. do 10. ure zvečer. Vpisnina za vaje je vsak večer, ko je tečaj, eno uro poprej in vsako snedo v restavraciji pri »Zlatem konju« ob 7. uri zvečer in pri vseh članih društva. Društveno vodstvo. 190

Narodno gledališče

Kvartet Zika ima na svojem mariborskem koncertu dne 7. novembra v kazinski dvorani tale spored: 1. G. Francesco Malpiero: Storneli e Ballette. 2. W. A. Mozart: Kvartet Es-dur (Allegro ma non troppo — Andante con moto; Menuetto (Allegretto) — Allegro vivace. 3. B. Smetana: II. kvartet D-moll (Allegro — Allegro moderato — Allegro non più moderato ma agitato e con fuoco). — Predprodaja vstopnic na dnevni gledališki blagajni. Vstopnina po Din 40, 20, 15, 10, 5.

Kultura in umetnost

x »Nova Evropa«. 13. številka revije »Nova Evropa«, ki je izšla 1. novembra, prinaša sledeče prispevke: Kriza našeg zadržarstva (C). — O narodnom (seljačkom) pravu (H. Holzmanna. Kultura i naše nacionalno pitanje (B. Maleš). Seljaštvo i socijalizam (I. Politeo). — Narodne manjine i panevropski pokret. (B. Boroko). Knjige i listovi: Druga ruska revolucija, prikazana od stranih učesnika i posmatrača, VII. M. Paleolog (Al. Jelčić). »Nova Evropa« izhaja trikrat na mesec in se naroča v Zagrebu, Preradovičev trg 9.

Kino

Apolo kino predvaja danes zadujkrat jako pončen film »Prasveta«. Tehnično je izborno dovršen in daleko prekaša vse dosedanje polzkuse prikazati življenje prasveta.

Grajski kino predvaja od danes do vključno srede krasen film »Monna Vazna«, — tragedijo v 2 delih po 5 dejanj. Oba dela predvaja zaporedoma. V glavni vlogi nastopa Lee Parry, ki v igri in lepoti ne zaostaja, za Lio Mara, ki smo je videli ravno zadnje dni tedna. Vsebinska tragedija je zajeta iz renesančne dobe in napravlja neizbrisen utis.

Sport.

NOGOMET.

ISSK Maribor : SK Svoboda 5:1 (4:0).

Prvenstvena tekma med imenovanimi kluboma ni nudila nikakega sportnega užitka. Bila je, razen nekaj slučajev, popolnoma enakovredna oni Merkur:Svoboda. »Svoboda« je bila ves čas v defenzivi, vsled česar so nastajale neprestane grupacije. Napad Maribora je rastrel precej ugodnih šans, dočim je »Svoboda« le redkokedaj prešla svoje polje in dosegla častni gol z enajstmetrovko.

Zakaj je sodnik prisodil »Svobodi« enajstmetrovko, ni jasno nikomur. Koti 17:2 za Maribor.

Ob tej priliki je gospod Stauber igral 100. tekmo za barve »ISSK Maribora«, za katere je topot, kakor tudi pri ostalih tekmah častno nastopal. Predsedstvo kluba mu je poklonilo v znak hvaležnosti in priznanja lepo dozo. Želimo mu na sportnem polju še mnogo uspeha in mu iskreno čestitamo.

Ilirija : Primorje 3:2 (2:0).

HAZENA.

ASK Zagreb : ISSK Maribor 15:3 (8:3).

Nedvomno je bila večerajšnja tekma najlepša te vrste v letošnji sportni sezoni. »ASK« nam je nudil največji sportni užitek in bi želeli, da nas v glednem času zopet poseti. Vsak gib posamezne članice je bil gib celote, ki je delovala kot precizen mehanizem. Napad je v tehniko in brzini dalekjo nadkriljeval ostali del družine in vsa igra je bila v njegovi oblasti. »Maribor« je nastopil v običajni postavi, a z reprezentančno vratarico Cimpermanov in je le s požitvovalnostjo častno branil svoje svetišče. Posebno v prvi polovici je predvedel ostro kombinacijsko igro, ki je imela nekaj uspeha. Rezultat 8:3 je za domačo družino več kakor časten. Toda v drugem polčasu je naš napad odpovedal. Kombinacija je izostala in pričelo se je streljanje od daleč. Vratarica Cimpermanova je v drugi polovici sijajno branila domača vrata in rešila nšteto kritičnih

situacij. Če pomislimo, s kako silo in kako varljivo streljajo Zagrebčanke se moramo naravnost čuditi, da je v drugem polčasu, ko se je neprestano igralo v našem polju, padlo samo 7 golov.

Potek igre. Žoga je dobil Maribor in prišel tik pred vrata Zagrebčank. Vratarica brani, a žoga se takoj vrne in prvi gol zabije Maribor desno krilo že v prvi minuti. Zagreb se v drugi minuti revanžira. Nato menja žoga polj. Igra se razvija in postaja od trenutka do trenutka ostrejša. V osmi minuti zabije Zagreb drugi gol. Sledi jih v kratkih presledkih pet. V 17. minuti izkoristi ne ravno preveč ugodno situacijo Vočebova. Zagrebčanke zabijejo osmi gol, narkar zaključijo Vodebova prvi polčas s tretjim golom za Maribor.

V drugem polčasu tempo Zagrebčank ni popustil. Tudi domača družina je vztrajala, vendar se je poznala utrujenost v napadu. Kombinacija je izostala, a posamezna ni dosegla ničesar. Zagrebška družina je imela lahek posel in je temu primerno tudi dvignila razmerje golov, ki bi bilo nedvomno večje, da ni Cimperman branila s neverjetno prožnostjo. Žoge so deževale proti mariborskim vratom, a samo sedem jih je ukanilo izredno spretnost in zmožnost vratarice, ki je s tem nastopom ponovno utrdila svoj sloves.

Sodeli je g. Marjanovič, naš reprezentančni desni krilec, jako dobro in popolnoma nepristransko. Keta 12:8 za Zagreb. Obisk je bil z ozirom na praznik zadovoljiv. —el

ARGUS je naš najboljši domači informacijski zavod ima v vseh mestih zanesljive poverjenike daje informacije o vsem, posebno pa še o imovnem stanju denarnih zavodov, trgovsko-industrijskih podjetij in privatnih oseb — vse informacije so točne, izčrpne in brzo so nahaaja v Vuka Karadžića ul. 11, Beograd — telefon je 6-25, a brezjavni nast. Argus

Pozor!

Ako hočete izvedeti svojo bodočnost, se obrnite na znamenitega egiptovskega grafologa, kateri vam pove bodočnost. Maribor, hotel »Kosovo«, soba št. 2, Grajski trg. Od 8-13. in 14.-20. ure tudi ob praznikih 359.

Gospodična iz boljše hiše, dobrih pričevalom gospodinskih žol, ki zna deloma tudi šivati, želi vstopiti h kaki bolj rodlini za gospodino, event kuharico. Službo lahko nastopi takoj. Pisemne ponudbe pod »Gospodinska žola« na upravo.

Šiviljo sprejme na dom. Mileva Zakrajšek, Aleksandrova 45. 2364

Denarnice, solske torbice, mappe in verigone za knjige, nahrbtnike kakor tudi različne kovečke in torbice za potovanja. Priporoča Ivan Kravos, Aleksandrova 13.

Pianino, kožuhovinski modern plašč in velika salonska preproga se po ceni prod. Kejzarjeva ul. 28, vrt. Vhod v Mlinski ulici. 2365

Prosta stanovanja, mesečne sobe tudi za zakonce, neizrabljene prostore, lokale, prjavite stanovanjski borzi »Marstan«.

Perfektne strojepiska (nemško, slovensko, z večletno prakso, želi menjati službo. Ponudbe pod »Zanesljiva« na upravo. 2361

Slike za legitimacije Fotografije Japelj, Aleksandrova cesta 25, »Trgovski dom«, vrted na dvorišču. 2062

Češko perje in puh (Perje od 50 Din naprej) **FRANJO MAJER** MARIBOR 2356

Najmodernejši

PISEMSKI PAPIR vedno novosti 1210

pri Zlati Brišnik, Slovenska ul. 10

MOŠKE KLOBUKE po najnižjih cenah nudi tvrdka 1848

ANICA TRAU, Maribor, Grajski trg 1.

Zahvala.

Vsem neštetim tovarišem, prijateljem in znancem od blizu in daleč, ki so v tako častnem številu spremili gospoda

Antona Gselman nadučitelja v pokoju

na njega zadnji poti, izrekamo svojo najtoplejšo zahvalo, osobito še vsem darovalcem vencev in lepega cvetja.

Posebno nam je dolžnost, da se zahvalimo za spremstvo čč. gg. duhovnikom iz Vurberka in Sv. Martina, gg. srezklima šolskima nadzornikoma Tomažiču in Gorjupu, vsemu v častnem številu došlemu učiteljsstvu, zastopnikom »Posojilnice« in »Kraj. šol. sveta« pri Sv. Martinu in dr.

Zahvaljujemo se g. Lazarju, šol. upr. pri Sv. Martinu, g. Lešniku, šol. upr. v Vurberku in g. Makucu, šol. upr. v Zlički vasi, ki so s svojim učiteljstvom privedli šolsko mladino v znak spoštovanja in zvestobe do pokojnika.

Prisrčna hvala g. srez. šol. nadz. Tomažiču in g. šol. upr. Lazarju za tolažljiva poslovilna govora ob odpitem grobu, najlepša hvala učit. pevskemu zboru in moškemu pevskemu zboru od Sv. Martina za pretresljive žalostinke.

Končno se najlepše zahvaljujemo za mnogoštevilne ustne in pisemne izraze odkritega sožalja.

Zalujoči ostali.